O afag

Drehgreifer DG
DG 16 & DG 20

158 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

afag.co



Inhaltsverzeichnis DG

Drehgreifer DG Seite

DG 16 | 161
DG 20 | 169
Zubehor DG 176

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 159



160 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Drehgreifer DG
DG 16

2
2
2
2
2
2
%

= KUrzester Drehgreifer seiner Leistungsklasse
= Vielseitige Luftanschllsse
= Prazise Backenfiihrung

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 161



MaBe und Mal3zeichnungen DG 16

10.5 3.4
5 5
; ?
| | L
&
4x M3x4
u/@ €
34 10.5
38
30 +0.015
3.75
3 32
%M3 85 3.75 o 6.5
o o e
= = D T | 1
™ P1 © w] P d ™ o P2 )
S 1 w|  2xM3 il & S
| &S AP
$|53< 3 7’P#
© o IO I H ® 2x M3 1l __ 4+ <«
- === = A\ AL ~ XM/ -~ q -
L - .} 4@?_ =41 E
Q'f P44 © o ™ '\\ e} N P4
- < N 2XM3 &
I ks Q — 2x M3 I
I
2&XM3 | DN = | | i
6 o @ @U M3x3 |
) [5) X 00|00 o
Lo T 3‘ < ) 3
© iy | | i = — [
7 27.8 8-8.02 bl B
30
33.8
6
6 2x M3
B¢ ©
© SO
. O—OH
D
© ™ E: Pgé— P1 &>
= S @n 2
Z
5.5
30 +0.015

162 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Betriebsdruck
Luftanschluss P
Betriebstemperatur
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit

DG 16

30 mm

6 +/- 1 bar
M3
10-40°C
0-50°C
<90 %

Bestellnummer 50294010
Backenhub 2x3mm
Nettogewicht 0.275kg
Max Nutzlast 0.5 kgecm?
Greifkraft 35N
Zylinder @ Greifer 16/4 mm
Zylinder @ Drehung 20/10 mm
Abfrage Greifen offen
0°/180°
Abfrage Drehen oder 90°
Drehwinkel 180°
Min Schwenkzeit 180° 190 ms
Larmpegel < 65dB (A)
Wiederholgenauigkeit +/-0.03 mm
Winkelgenauigkeit +/-0.05°
Drehmoment 0.4 Nm
Einbaulage +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhllse @7x3

= 2x Montageschraube M4x16

= 2x Montageschraube M4x35

= 2x Gewindestift M3x3

afag.com

Zubehor

= Endanschlag 90° DG 16 [S. 176]

= Anbauset Sensorhalter DG 16 [S. 181]
(Katalog HT Zubehor)

= Druckluftanschluss gerade M3x0.5

= Druckluftanschluss winklig M3x0.5

= NI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

163



MalBe und MalBzeichnungen

4x M3x4
7 [P =N
w|
- @, 1 S
|
S TNl 13
S @l S Te -
38
30 +0.015
3.75
3
2x M3 6.5 3.75
o
[ | — 50}
0 © Bl 0
o 4 o
N [Te) N
‘ f S 2x M3
N
[ee) =L [e)
& 1 S
| © 2
= ] ™
':E <
2x M3 ~ S 2x M3
S8
S
o
© ©
= ©
N
o
M3x3 8 -0.02
17
6
6 2x M3
0
huc] IS bl
X <
| ©
~
© M3
55
38 +0.015

164 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

DG 16 (Nullposition 90°)

2x M3

2x M3

32
6.5
CIgp] O
T
7P$
1l
% | L]
P4 o
[ce]
(-
QO0I00 o)
X
afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Betriebsdruck
Luftanschluss P
Betriebstemperatur
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit

DG 16 (Nullposition 90°)

30 mm

6 +/- 1 bar
M3
10-40°C
0-50°C
<90 %

Bestellnummer 50407663
Backenhub 2x3mm
Nettogewicht 0.275kg
Max Nutzlast 0.5 kgecm?
Greifkraft 35N
Zylinder @ Greifer 16/4 mm
Zylinder @ Drehung 20/10 mm
Abfrage Greifen offen
0°/180°
Abfrage Drehen oder 90°
Drehwinkel 180°
Min Schwenkzeit 180° 190 ms
Larmpegel <65dB(A)
Wiederholgenauigkeit +/-0.03 mm
Winkelgenauigkeit +/-0.05°
Drehmoment 0.4 Nm
Einbaulage +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit geolter oder 6lfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse 1SO 14644-1, Klasse ISO 7

Im Lieferumfang inbegriffen

(Katalog HT Zubehor)

m 2x Zentrierhilse @7x3

= 2x Montageschraube M4x16
= 2x Montageschraube M4x35
= 2x Gewindestift M3x3

afag.com

Zubehor

= Endanschlag 90° DG 16 Nullpos. [S. 176]
= Anbauset Sensorhalter DG 16 [S. 181]
(Katalog HT Zubehor)

= Druckluftanschluss gerade M3x0.5

= Druckluftanschluss winklig M3x0.5

= NI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

165



Vorzugskombinationen DG 16

1,3  <direct> 1,2
1,3 <direct> 1,2
1,3 VP 120 1,2
1,3 VP 120 1,2
1 <direct> 1,2
1 <direct> 1,2
3 <direct> 1,2
3 <direct> 1,2
1,3 <direct> 1,2
1,3 <direct> 1,2
1,2 VP 149 1,2
< direct > 1

3 direct 1
Anbauflachen
CS, ES LM HM SA UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE
1
PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, 2PDL RM, RE CR, RM 32, RE, SREH, RA
3 3 3
] oy | == | b [ Js

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und
«Standerprogrammy.

166 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Modulbelastungen DG 16

Max statisches Moment Mx

3Nm
Max statisches Moment My 3 Nm
Max statisches Moment Mz 10 Nm
Max statische Kraft Fz 50N

Fz

Mz

Schwenkzeit Zentrische Greifkraft-Diagramme schlieBend/6ffnend

o
[$]

= 30
‘o_ /
& 180°
1S
g 04 2% 6 bar
/ -
£ 03 2
z z
() L 4 bar
0.2 15
o
g 01 10
=
0
0.10 0.15 020 025 *s 10 15 20 2 30 3
t[s] L [mm]
afag.com

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 167



168 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Drehgreifer DG
DG 20

= KUrzester Drehgreifer seiner Leistungsklasse
= Vielseitige Luftanschllsse
= Prazise Backenfiihrung

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 169



170

MaBe und Mal3zeichnungen DG 20
23 . 23
(= ) =)
4x M4 D 7 [©
95 95
175| (175
52
38
4 o M 37.9
45 _ 9
N~
= ipm © TR = pil_& ©
hay — ~ [Ye)
Bl Z o o Sl 1 @ “*:il
<+ [Te)
L |< <, S, é 7o) Lo ~P3 |
] - =4 AN = X S 2
T Qg ' !!P4 N e P;-r
| Hj < 2 M5 |
| < Y =E|ife! |
o | o < | 2
N I
| a8
46 2 M
0
58 12 -0.02
12 2% M5
@
E o
[e'e] [Yp] |
Q] © 67 ©) =
~ P4 P3 <
+F>2 '+ P1 2
@ 9% ©®
9 2x M5
38 +0.015

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Betriebsdruck
Luftanschluss P
Betriebstemperatur
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit

DG 20

38 mm

6 +/- 1 bar
M5
10-40°C
0-50°C
<90 %

Bestellnummer 50432971
Backenhub 2x6mm
Nettogewicht 0.635
Max Nutzlast 3.5 kgem?
Greifkraft 60N
Zylinder @ Greifer 20/6 mm
Zylinder @ Drehung 25/6 mm
Abfrage Greifen offen
0°/180°
Abfrage Drehen oder 90°
Drehwinkel 180°
Min Schwenkzeit 180° 260 ms
Larmpegel 54 dB (A)
Wiederholgenauigkeit +/-0.03 mm
Winkelgenauigkeit +/-0.05°
Drehmoment 0.55Nm
Einbaulage +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @8x3.5

= 2x Montageschraube m.l.-6kt. M5x16
= 2x Montageschraube M5x45

= 2x Gewindestift M5x4 Messing

= 4x Gewindestift M5x4

afag.com

Zubehor

= Endanschlag 90° DG20 [S. 177]

= Anbauset Sensorhalter DG 20 [S. 177]
(Katalog HT Zubehor)

= NI c10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1

= |NI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

171



MaBe und Mal3zeichnungen DG 20 (Nullposition 90°)

4x M4
|
2 o (@ f@ 2
= g .
= o © N
52
38 0015
4.5
4 37.9
2x M5 9 2% M5 4.5 ~ 2x M5 9 ©
~ = \\@ — ~ 4" —r
'e] ol — — w0
1oy “ ol =l = =1 [l 2
o
2 4 7e - 7P%‘
gl IR aEl
) ol & N BN e
© ™ ﬂ@\ >/%4 N
= Hi 2x M5 2x M5 | =
B © | (i
IS = e o
< ] 3 L
N &Z 1 *
IS 12 002 46
22 58
6
o
< 6 2xM5
% g i /
S, %, Opf[%® =2
40)—‘— P1O a

45 ‘ \.2x M5

4.5

172 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Betriebsdruck
Luftanschluss P
Betriebstemperatur
Lagerungstemperatur
Luftfeuchtigkeit

DG 20 (Nullposition 90°)

38 mm

6 +/- 1 bar
M5
10-40°C
0-50°C
<90 %

Bestellnummer 50452096
Backenhub 2x6mm
Nettogewicht 0.635
Max Nutzlast 3.5 kgem?
Greifkraft 60N
Zylinder @ Greifer 20/6 mm
Zylinder @ Drehung 25/6 mm
Abfrage Greifen offen
0°/180°
Abfrage Drehen oder 90°
Drehwinkel 180°
Min Schwenkzeit 180° 260 ms
Larmpegel 54 dB (A)
Wiederholgenauigkeit +/-0.03 mm
Winkelgenauigkeit +/-0.05°
Drehmoment 0.55Nm
Einbaulage +

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit geolter oder 6lfreier Luft betrieben werden.

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @8x3.5

= 2x Montageschraube m.l.-6kt. M5x16
= 2x Montageschraube M5x45

= 2x Gewindestift M5x4 Messing

= 4x Gewindestift M5x4

afag.com

Zubehor

= Endanschlag 90° DG20 Nullpos. [S. 177]
= Anbauset Sensorhalter DG 20 [S. 177]
(Katalog HT Zubehor)

= NI c10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1

= NI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

173



Vorzugskombinationen

1
3

CS, ES
3

=

2
PMP, PMP-c

4@1

VP 150 1,2
<direct> 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
VP 150 1,2
<direct> 1,2
VP 150 1
VP 150 1
VP 150 1
direct 1
Anbauflachen
LM HM
1
ey 58]
2 2
PEZ, PDZ PEL, PDL

3 3

1[O] 2~ o (] E—
2

2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und
«Standerprogrammy.

174 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

b
2

DG 20

UG, GM, SG, DG, PG, GE, SGE

2[4
3

CR, RM 32, RE, SREH, RA

1Dﬂ3
2

afag.com



Modulbelastungen DG 20

Max statisches Moment Mx

5Nm
Max statisches Moment My 5Nm
Max statisches Moment Mz 15 Nm
Max statische Kraft Fz 90N

Fz

Mz

Schwenkzeit Zentrische Greifkraft-Diagramme schlieBend/6ffnend

= 4 60
o
¥ 35
£ 50
(=) ——
= 3 / - oo T
2 / 180 “ —
S e
5 2 / = 30 = ]
£ 15 w ——
s / 20
s 1
|
= 05 / 10
0
0.10 0.15 020 025 0.30 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 70
Schwenkzeit t [s] L [mm]
afag.com

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 175



Zubehor DG

Endanschlag 90° DG 16 Anbauset Sensorhalter DG 16

Bestellnummer 50307648 Bestellnummer 50435052

Nettogewicht 0.007 kg Bruttogewicht 0.275 kg
17
A_’Lr
I
12

- R T
]
] oY |
1 2 I 22 I

Endanschlag 90° DG 16 (Nullposition 90°)

10_7 10 3

50

(65]

(25) 95

Bestellnummer 50525638

Bruttogewicht 0.01 kg

55

5.5

176 afag.com



Zubehor DG

Endanschlag 90° DG 20

Bestellnummer 50433546

Anbauset Sensorhalter DG 20

Bestellnummer

50451741

Bruttogewicht 0.01 kg

Bruttogewicht

0.275 kg

©
0
[te}

-

Endanschlag 90° DG 20 (Nullposition 90°)

Bestellnummer 50525639

Bruttogewicht 0.01 kg

55

4
{
w
6

2.5
! 2o
. =2
0|

afag.com

2

50

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 177



